

# 青年人需「理性愛港」 結束違法「佔中」

馬鴻銘 深圳市政協常委、兩岸四地政治傳播研究中心顧問委員會委員、香港廣東社團總會常務副主席、青年議會會長、香港潮州商會青年委員會主任



康德 (Immanuel Kant, 著名德意志哲學家) 說過: 「人, 實則一切有理性者, 所以存在, 是由於自身是個目的, 並不是只供這個或那個意志利用的工具。」通常來講, 「理性」是人類在經過審慎思考後, 以推理方式, 推導出符合邏輯的結論。持續40多天的違法「佔中」不僅已嚴重擾亂了本港的社會秩序, 更加衝擊和破壞了本港的法治精神。青年人應秉持理性思考、包容並蓄、攜手共進的精神, 結束違法「佔中」, 早日恢復社會秩序, 親手創建更加繁榮、自由、民主、法治之香港!

青年人是香港的未來, 更是香港的希望所在。香港的青年群體不僅始終關注着香港社會的發展, 也前赴後繼地投入到建設香港、發展香港的社會工作中, 成為香港能夠持續繁榮發展的原動力。本港政界、社會媒體、經濟團體及各方面人士高度關注青年人的聲音, 在收悉他們的訴求與態度後, 及時給予了建立在理解和尊重基礎之上的明確回應, 以更加積極主動的態度推進進一步政改。

然而, 部分參與違法「佔中」的青年人卻罔顧政府和社會的信任與期冀, 仍然在對社會現狀的片面理解之下一意孤行。他們忽略了一個重要的事實, 那就是維護香港的民主、法治建設, 推動香港經濟持續繁榮, 保持香港社會的和諧與穩定, 是全體港人的共同希冀! 縱觀人類社會發展的歷史與現實, 在全球的任何一個角落, 民主與法治建設不僅離不

開政治前提, 更加需要民眾以社會的集體智慧、以賴以生存的核心價值、以腳踏實地的方式, 逐步推進與實現。

## 「佔中」是破壞法治經濟的非理性行為

違法「佔中」持續至今, 早已超出了表達訴求、積極推動政改的範圍, 甚至已經徹底變質。佔領行動的持續不休, 嚴重妨礙了香港的經濟、法治與民生的正常秩序, 據11月5日發佈的匯豐香港10月採購經理指數 (PMI) 顯示, 違法「佔中」行動導致10月份香港PMI降至47.7, 成為近3年來的最低值, 這表明違法「佔中」令本港私人企業經營環境顯著轉差; 與此同時, 本港上個月也取得了近16個月以來的最高職位流失率。在經濟發展嚴重受阻的同時, 交通擁堵、學校罷課、民生載怨, 不僅損害了本港

的法治基礎, 更加抹黑了香港的國際形象, 諸多外企表達了對違法「佔中」的厭惡, 甚至逐漸喪失了在港投資的信心。

「理性愛港」, 是香港青年人應有的, 亦是一直以來引以為豪的素養與追求。多數參與違法「佔中」的學生, 本應在課堂上潛心學習知識、努力掌握工作本領, 現在卻迷失在違法「佔中」的泥沼中。何謂「理性愛港」? 我以為基於不同的社會角色與職業技能, 竭盡全力發揮出個人潛力, 以實際行動做出有利於香港經濟、社會發展的實事, 即可謂「理性愛港」, 而絕非口中吶喊着「法治」與「民主」, 卻公然做出踐踏香港法律, 破壞香港民主、經濟與社會發展的行為。

另外, 當下香港經濟面臨着更加激烈的全球競爭, 這就決定了青年人未來將面臨的挑戰只會比他們的先輩們更加嚴峻。除了科技文化知識的習得與積累, 香港青年人還要培養世界性的眼光, 用更加開放、更加全面的視角思考香港發展現實, 關注香港發展態勢。而能夠準確判斷在社會發展過程中的孰輕孰重, 同是所謂的「理性」。

## 維護法治繁榮 青年責無旁貸

圍繞香港普選的推進, 特區政府非常尊重青年學生群體表達意見的權利, 亦理解他們追求民主的熱情,

然而當意見已然公開表達並得到理解和尊重之後, 過激的言行與非理性的衝動是否應當適可而止? 為了推進香港民主發展, 基本法已經在憲制上明確規定了香港特區行政長官普選的方法與步驟, 這是鞏固香港民主法治的基石, 引領香港走向更加繁榮之路。然而, 如果任由衝突與分歧肆意持續, 法治、民主、自由的共識如何達成? 違法「佔中」究竟是將香港推向了民主法治, 還是推向了混亂無序?

香港的未來將是青年人的舞台, 更是青年人不可推卸的責任。先輩們同樣經歷了在建設民主、法治香港的過程中所遭遇的困境, 但他們秉承着自強不息、腳踏實地的精神, 尊重傳統, 維護法治, 在和衷共濟中, 在攜手共進中, 親手創造出了繁榮、自由的獅子山傳奇。

民主與法治是香港繁榮發展的基石, 值得青年人為之奮鬥與追求; 但也正是民主與法治的要求, 青年人要學會在社會現有的框架下, 在理解和遵守基本法的前提下, 通過合法、理性的途徑不斷增加香港社會的民主成分。我在此呼籲香港青年人秉持理性思考、包容並蓄、攜手共進的精神, 結束違法「佔中」, 早日恢復社會秩序, 親手創建更加繁榮、自由、民主、法治之香港!

# 反華勢力策動「佔中」須堅決抵制

東方劍

# 「佔中」對法治衝擊有限 論荒謬絕倫

徐庶

中華民族從鴉片戰爭到中華人民共和國成立之前的一百多年時間, 遭受帝國主義列強肆意侵犯踐踏, 國土流失, 資源被盜, 內部軍閥割據, 戰火不斷, 人民過着牛馬不如的生活, 這段屈辱慘痛的歷史, 我們必須牢記, 並告訴子孫後代。

祖國經過60多年的艱苦奮鬥, 取得舉世矚目的成就, 把一個一窮二白的中國, 改變成世界第二經濟大國。現在的中國讓全世界刮目相看, 國際地位日益提升。然而, 某些反華勢力嫉妒心油然而生, 開始圍堵中國, 拉攏挑唆一些與中國有領土糾紛的國家, 與中國對抗, 妄圖牽制中國發展。在此心態下, 香港政局成為他們利用的籌碼。他們在香港尋找可利用的對象, 培養傀儡, 伺機激起社會矛盾, 擾亂香港繁榮穩定, 達到控制香港、顛覆內地的陰謀。對此, 每個香港市民必須高度警惕!

香港也存在一些人與外部勢力勾結, 充當推翻國家的傀儡。他們認洋人為主子, 扛着「民主普選」的大旗煽風點火, 策動非法「佔中」, 唯恐香港不亂, 一些身為法律系教授的人, 不顧法律, 不顧民族大義, 唆使青年學生上街非法集會, 禍害香港。難道這些教授不懂歷史嗎, 不懂法律嗎? 不! 他們全懂, 而是為了不可告人的利益, 為洋主子賣力罷了。

最可憐的就是所謂學生領袖, 他們似懂非懂, 被別人利用, 還認為自己是英雄, 認為自己為民主而革命。我曾經撰文詰問這些「領袖」, 在港英管治時期, 港督是由香港人選出來的嗎? 你們敢衝立法局嗎? 敢「佔中」嗎? 只有祖國強大, 香港才能回歸, 香港人才能當家作主。再說, 任何一個國家, 民主必須在法律的框架下運作, 這樣民主才能真正地體現, 否則, 社會將會動盪, 被一些別有用心的人有機可乘。我在此要問問這些反中亂港的人, 祖國有沒有虧欠你? 廣大香港市民有沒有虧欠你? 請你們們心自問, 你們是不是炎黃子孫, 是不是中國人? 趕快懸崖勒馬, 回頭是岸吧!

這次香港的非法「佔中」已經持續一個多月, 如果沒有反華勢力有預謀、有計劃地操縱, 就靠本港的反中傀儡, 怎麼可能出巨資支援非法「佔中」。很顯然, 「佔中」背後有反華勢力在支撐。這股反華勢力內外勾結, 暗中與中國政府、香港特區政府較勁, 製造混亂, 遏制中國崛起, 達到他們繼續稱霸世界的野心。因此, 我呼籲愛國愛港的廣大香港市民, 應該看穿帝國主義的驚天陰謀, 一定要堅決抵制「佔中」。

戴耀廷看到「佔中」徹底失敗, 感覺末日到了, 開始拚命為自己洗脫罪名。他所寫的《公民抗命對守法意識衝擊很有限》一文, 避開「佔中」癱瘓香港的事實, 把「佔中」說成是「公民抗命」, 然後再說「對守法意識衝擊很有限」。戴耀廷把「佔中」癱瘓香港、破壞法治的責任全部推給警方, 說「警方有足夠能力, 把公民抗命人士拘捕或移離佔領的街道, 但警方遲遲未採取行動, 才導致有人向法院申請禁制令。」戴耀廷還說, 「公民抗命對守法意識的衝擊很有限, 公民抗命者違反法律或不遵法院命令, 都不代表他們在其他處境下, 會如此看待法院的命令。」這不過是戴耀廷極力把犯罪的事實化大為小, 企圖逃避法律責任的詭計。

戴耀廷早就在信報撰寫文章, 說佔中是「最大殺傷力的武器」, 就是要癱瘓交通, 癱瘓香港國際金融中心, 造成龐大經濟損失, 要挾中央政府。他甚至教唆佔領者不理會法庭的命令, 讓癱瘓香港的局面維持下去。現在破壞香港的事做夠, 戴耀廷假惺惺地說去自首, 選擇最輕的罪名, 還宣揚「這是尊重法治的表現」。戴耀廷指「佔中」沒有威脅法治, 是非常荒唐的言論。

法律是社會有效運作的保障。任何人以任何理由癱瘓法律運作, 抵制法庭命令, 必然打擊投資者的信心, 必然使得經濟由盛轉衰。戴耀廷教唆煽動年青人不必執行法院的禁制令, 再跑去自首, 就是體現了法治, 這是完全違反邏輯, 違反法理。言論已經受到法官的嚴厲批評, 明確指出這是破壞法治。

戴耀廷發動的佔領運動和一年多來的宣傳, 已嚴重衝擊法治, 就好像在香港地發動一場破壞香港法律的「文化大革命」, 顛倒是非黑白, 他們叫嚷「人人遵守法律、人人法律面前平等, 並不是法治」, 這是非常明顯的反法治觀點。他們大力鼓吹無法無天的佔領行為, 把少數人的意志凌駕於多數人的意志上, 這是反民主反法治的行為, 還好意思說「佔中對守法意識衝擊很有限」嗎?

# 戴耀廷竟將罪惡初衷說成菩薩心腸

黎子矜

非法「佔中」發起人戴耀廷昨天拋出一篇極其偽善的文章, 題目是「勿忘初衷公民抗命」, 否認「佔中」是「顏色革命」, 乃是欲蓋彌彰。戴耀廷把他核爆中環和製造暴力流血的罪惡初衷, 說成是一片菩薩心腸, 暴露此人的偽善與無恥。

## 否認「佔中」是「顏色革命」欲蓋彌彰

戴耀廷聲稱: 「有人要為『雨傘運動』定性, 說它是『顏色革命』, 在搞搞濶, 這肯定是錯的。我也想為『雨傘運動』定性, 它是一場民主運動, 更是一場公民抗命運動。雖然在運動中出現了新的抗命形態, 但『雨傘運動』的根源還是『讓愛與和平佔領中環』所倡議的公民抗命。」

戴耀廷否認「佔中」是「顏色革命」, 是欲蓋彌彰。被西方媒體稱為「雨傘革命」的「佔中」行動, 不論從本質上、策略上、目標上, 都是一次名副其實的港版「顏色革命」。「佔中」是美國策動的港版「顏色革命」, 香港動亂的根源在美國。美國和香港反對派政黨緊密勾結, 美國從政治上、金錢上、策略上、人員訓練方面, 都向反對派和戴耀廷等「佔中」搞事提供了大量援助。

戴耀廷又聲稱: 「希望大家勿忘初衷, 回到公民抗命的本源。它是違法的行為, 但違法的目的是要促使法律變得更公義; 它會擾亂社會的秩序, 但擾亂當前的秩序卻是為了建立一套更公義的秩序; 它會對一些人的生活造成干擾令他們蒙受損失, 但他們即時的損失卻能令他們與其他有機會因實現共同的善而有長遠的得益。」戴耀廷搖身一變, 把自己核爆中環和製造暴力流血的罪惡初衷, 說成是一片菩薩心腸, 暴露此人的偽善與無恥。

2013年1月16日, 戴耀廷發表《公民抗命的最大殺傷力武器》一文, 聲稱公民抗命的初衷是「要準備『殺傷力』更大的武器——佔領中環, 由示威者違法地長期佔領中環要道, 以癱瘓香港的政經中心。」

2013年3月2日, 戴耀廷發表「佔領中環」行動的地點與行動一文, 聲稱公民抗命的初衷是, 「行動要能成功, 其中一方面就是要令對手若不讓步就要付出相當的代價。若能找到對手的弱點, 並以行動去針對這弱點, 那就能令對手所要付出的代價增加, 從而增加成功的機會。大家都知道香港是一個國際金融中心, 經濟是香港的命脈, 而中環就是香港這金融中心的中心。選擇發動行動的地點是中環, 也就是要攻向香港的最脆弱的地方。」

2013年4月1日, 戴耀廷發表「高討」才是爭真普選的核元素一文, 提出駭人聽聞的「佔中核爆論」, 指「佔中」這個「核彈」核爆

所產生的破壞力, 不止於爆炸的那一刻, 更在於之後的核輻射擴散。他聲稱公民抗命的初衷是要真正具有「核破壞力」, 「才會真正令香港癱瘓, 而不只是癱瘓中環, 令香港成為一個難以管治的地方」。

## 戴耀廷鼓吹「暴力流血佔中論」

2013年9月24日, 戴耀廷在蘋果日報發表「港人為民主付出太少」一文, 鼓吹「暴力流血佔中論」, 他聲稱「在香港為爭民主而坐過牢的、流過血的, 實在也是太多了」, 他煽動港人為爭取所謂真普選「付出更大代價」, 「我們需要有一定數量的港人, 願意付出代價達『公民抗命』的程度, 即進行不合法的堵路行動」。戴耀廷煽動港人「佔中」坐牢, 企圖誘使市民特別是年輕人充當炮灰, 凸顯戴耀廷的陰險惡毒心理。

可見, 「核爆中環」和製造暴力流血, 才是戴耀廷所謂「公民抗命」的初衷。「暴力流血佔中論」引起社會強烈質疑和批評後, 戴耀廷才將行動改名為「讓愛與和平佔領中環」, 為「暴力流血佔中」披上溫情脈脈的面紗。但戴耀廷今年9月底宣布啟動非法「佔中」後, 迅速演變為大規模的暴力騷亂, 旺角等佔領區已步向暴亂邊緣, 徹底撕下了「讓愛與和平佔領中環」的假面具。



有市民遊行至香港大學, 要求港大交代如何處理戴耀廷發動違法「佔中」。

# 學聯圖借「上京騷」挽「佔中」敗局

高天問

學聯宣佈將會在今日北京, 要同總理李克強見面, 表達「真普選」的訴求, 「佔中」已成強弩之末, 人氣渙散, 頹勢盡顯。眾所周知, 李克強總理正在緬甸訪問, 不在北京, 學聯偏偏選擇此時上京, 明眼人都知道這不過是一個政治騷, 他們根本沒想過會見李克強總理, 也不可能見到。學聯施「苦肉計」, 製造可能被遣返或被捕的煽情場面, 造成中央拒絕聽香港學生民主訴求的假象, 企圖藉此扭轉「佔中」敗局, 這完全是痴心妄想、注定失敗。

## 小孩子胡鬧的雕蟲小技

周永康說, 他們已經帶備了「我要真普選」的大橫額鬧關。說法已暴露學聯的意圖, 他們要仿效台灣民進黨慣用的悲情戰術伎倆, 要造成中央拘捕香港學生的效果, 好讓他們回港有政治資本大肆渲染, 為輸得七零八落的佔領行動帶來一點刺激, 甚至可能死灰復燃, 再掀高潮。

學聯鬧關不過是小孩子胡鬧的雕蟲小技, 怎麼能夠鬧關成功? 更加不可能如願成為被捕的「英雄」。外交部發言人已經講得很清楚, 將依法處置學聯入境。其實, 「學民思潮」已經有人提前探路, 企圖從羅湖鬧關, 結果被拒絕入境, 學聯鬧關豈能有意外結果? 明知不會成功而為之, 明知不可

能見到李克強總理, 學聯卻高聲叫囂、裝腔作勢, 當作香港「民主」「勇往直前」, 這是最典型的阿Q式態度。

高等法院已頒發禁制令, 即將可以展開清除障礙行動, 學聯周永康之流如果繼續留在佔領區, 將陷入非常尷尬的局面。周永康曾誇下海口, 要佔領到明年6月, 雖然學生不相信, 反對派政黨更不相信。周永康開出空頭支票, 如果沒有任何「英雄式」的表示就撤退, 將會無地自容。最好的下台階, 當然是找個冠冕堂皇的理由, 離開佔領區。鬧關一來正好避過禁制令落實, 成為離開佔領區最好的借口; 即使鬧關失敗, 也是「民主英雄」, 有賺無賠。

學聯之所以要鬧關, 更是錯判形勢, 以為現在還可以不斷升級佔領行動, 而且越激進越好。這是大錯特錯。佔領行動癱瘓香港, 損害大多數市民的切身利益, 民意已經站到激進派的對立面, 強烈要求佔領者盡快退場, 不再容忍「少數人凌駕於多數人的頭上」。多個民意調查均顯示, 超過7成的市民希望盡快結束佔領。在此背景下, 「佔中」已無資本再拖下去了。學聯希望以激進的形式拖長佔領, 好讓他們擄取最大政治利益。所以, 學聯在佔領區先提出「廣場公投」, 強迫反對派政黨接受「公投」, 將反對派綁綁一起繼續製造支持佔領的虛假

民意, 反對派黨明白市民對延長佔領恨之入骨, 不上學聯「廣場公投」的賊船。學聯被迫擱置公投, 顏面掃地。學聯延長佔領的威脅, 更惹惱七百萬香港市民, 佔領行動日益遭到市民強烈的抵制。如今, 法院的禁制令即將實施, 佔領行動落幕的日子不遠, 學聯充當「民主英雄」的美夢就快破滅。

## 絞盡腦汁拖延「佔中」

事實證明, 以激進行動拖延「佔中」沒有出路, 更沒有退路。學聯什麼人都得罪, 變成孤家寡人。連美國總統也認為香港的佔領問題, 應該由中國人民和香港人內部解決, 美國佬推卸所有的責任。一句話「美國沒有煽動, 也沒有介入」就揚長而去。所以, 現在越來越多人認識「佔中」是一場違法亂港行動, 根本不可能改變人大決定, 學聯是時候退場。可惜學聯沒有政治頭腦, 不理性務實, 不僅堅持「佔領要延續到明年6月」的主張, 又表演「上京」的鬧劇, 實在自取其辱。

學聯變着花樣拖延「佔中」, 漠視中央權威, 漠視「一國兩制」, 漠視香港社會希望繁榮穩定的主流民意, 與港人安居樂業的願望背道而馳, 一味迷信美國所吹噓的「顏色革命」戰無不勝, 以為靠佔領街頭等抗爭就可以令香港變天, 結果陷入空前孤立, 被市民唾棄, 更難逃禍殃民的罪責。